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Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι

Πριν εισηγηθώ τον Απολογισμό του Δ.Σ νομίζω πως οφείλω κάποιες
απαραίτητες ευχαριστίες.

Κατ’ αρχήν ένα μεγάλο ευχαριστώ στα μέλη του απερχόμενου Δ.Σ, τον Δ.
Πλεμμένο, τον Γ. Κουτσολιόντο, τον Μ. Κοζύρη και την Ελ. Διαφωνίδου, με τα
οποία δουλέψαμε μαζί αυτά τα δυο χρόνια και  γνωρίζω καλά με πόσο
ενθουσιασμό και πόση φροντίδα εκτέλεσαν τα καθήκοντά τους και πόσο
χρόνο χρειάστηκε να αφιερώσουν σε βάρος των προσωπικών και
επαγγελματικών τους υποχρεώσεων.

Έπειτα στους συνεργάτες μας, τις κυρίες  Ναταλία Σκαρλατίδου και Ζέτα
Κολιτσιδάκη  της Γραμματείας του ΣΗΠΕ και ιδιαίτερα το σύμβουλό μας, τον
Τρύφωνα Δάρα για την ανεκτίμητη συμβολή του στο έργο που θα σας
παρουσιάσω.

Και βέβαια όλους εσάς, όλα τα μέλη του ΣΗΠΕ για την στήριξη και την
εμπιστοσύνη που μας δείξατε. Ελπίζω να φανήκαμε αντάξιοι αυτής της
εμπιστοσύνης. 

Σε ό,τι μας αφορά πιστεύουμε ότι τα καταφέραμε. Παρά τις όποιες
καθυστερήσεις ή τα λάθη και τις αστοχίες, ο ΣΗΠΕ είναι σήμερα πολύ πιο
δυνατός, πιο μαζικός, πιο οργανωμένος, πιο αξιόπιστος, πιο παρεμβατικός
και πιο αποτελεσματικός από ότι ήταν δυο χρόνια πριν. 

Κάνοντας πάντα την αναγκαία και αυστηρή αυτοκριτική και με απόλυτο
σεβασμό στην προσωπική γνώμη κάθε μέλους, πιστεύουμε πως αποτελεί
κοινή διαπίστωση ότι το Δ.Σ εργάστηκε με υπευθυνότητα και σοβαρότητα και



με εντατικούς ρυθμούς και κατόρθωσε να υλοποιήσει ένα πολύ μεγάλο μέρος
των στόχων που είχαν τεθεί από τη Γ.Σ

Αλλά αυτό βεβαίως θα το κρίνετε εσείς.

Ο Απολογισμός του Δ.Σ βρίσκεται εδώ και μέρες στα χέρια σας ώστε να έχετε
τη δυνατότητα να τον διαβάσετε με την άνεσή σας. Είναι όσο το δυνατόν πιο
αναλυτικός  μπορούσε να είναι. Κι αυτό για λόγους σεβασμού προς τη Γ.Σ
που δικαιούται να γνωρίζει, αν είναι δυνατόν, και την τελευταία λεπτομέρεια
του έργου που έγινε ή δεν έγινε. 

Επομένως το έργο το δικό μου σήμερα είναι πιο εύκολο. Δεν θα σας κουράσω
διαβάζοντας ένα μεγάλο κείμενο ή επαναλαμβάνοντας πράγματα που σας
είναι ήδη γνωστά.

Θα προσπαθήσω να κάνω κάτι άλλο. Νομίζω  πιο χρήσιμο και πιο
ενδιαφέρον.

Να σας μυήσω όσο γίνεται στον τρόπο της δουλειάς μας! Να σας ενημερώσω
για τον τρόπο που σκεφτόμαστε και τη μεθοδολογία που ακολουθήσαμε αυτά
τα δύο χρόνια ώστε να παραχθεί το έργο που έγινε. 

Θα σας μιλήσω για 10 σημαντικά βήματα, για 10 μεγάλες κατακτήσεις
της συλλογικής μας δράσης αυτή τη διετία.

Χρησιμοποιώ τον όρο κατακτήσεις γιατί πρόκειται ακριβώς γι αυτό. Για
κεκτημένα που δεν ανήκουν σε κανένα Συμβούλιο και σε κανένα
Μιχαλόπουλο. Κεκτημένα που ανήκουν στον ΣΗΠΕ και είναι πια γραμμένα
στη συλλογική μας μνήμη. 

Είναι μια άυλη περιουσία του Συνδέσμου για να το πω πιο απλά. Μια
«περιουσία» την οποία μπορεί και πρέπει να αξιοποιήσει το ΔΣ που θα
εκλεγεί σήμερα αλλά και κάθε επόμενο, για να πάει ακόμη πιο μακριά και να
πετύχει ακόμη περισσότερα πράγματα.

Κατάκτηση Πρώτη:  Οι Στόχοι, η Στρατηγική και το Πρόγραμμα

Οι εξελίξεις και τα γεγονότα τρέχουν καθημερινά και σε αναγκάζουν να τρέχεις
κι εσύ από  πίσω τους για να τα προλάβεις. Αλίμονο όμως αν αφεθείς να
παρασυρθείς στο ρυθμό τους! Θα σε καταπιούν και θα σε κάνουν να τρέχεις
σαν το σκύλο που κυνηγάει την ουρά του! 

Οφείλεις ακριβώς μέσα στην καθημερινότητα αυτή και χωρίς να την
παραβλέπεις, να βάλεις τους δικούς σου στόχους, να ορίσεις τις
προτεραιότητες που θα κυνηγήσεις και να επιλέξεις τη στρατηγική σου. 



Τι μας κάνουν Στόχοι και Στρατηγική; Μας κάνουν ένα Πρόγραμμα! 

Αυτό ακριβώς ήταν και η πρώτη μας δουλειά όταν αναλάβαμε τα καθήκοντά
μας δυο χρόνια πριν. Να φτιάξουμε ένα τέτοιο αναλυτικό Πρόγραμμα
Δράσης που θα περιέχει τους Στόχους, τις Προτεραιότητες, τη Στρατηγική και
την Τακτική που θα ακολουθήσουμε, δηλαδή όλα όσα έπρεπε να κάνουμε
ανεξάρτητα από πόσες και ποιες δυσκολίες θα βρούμε στο δρόμο μας. Αυτές
οι δυσκολίες μπορεί να σε καθυστερήσουν αλλά δεν πρέπει να σε βγάλουν
από το δρόμο σου. 

Και αν μου επιτρέπεται να το πω, η μεγαλύτερη επιτυχία μας είναι ακριβώς
αυτή: Ότι δεν βγήκαμε από το δρόμο μας. Ακολουθήσαμε με συνέπεια το
πλάνο μας όπως ακριβώς το προσδιορίσαμε όλοι μαζί, με ΟΜΟΦΩΝΗ
απόφαση της Γ.Σ, τον Οκτώβρη του ’22. Το Πρόγραμμα Δράσης ήταν ο
οδηγός μας και πρέπει να πω ότι αποδείχτηκε επιτυχημένο αφού μας
οδήγησε σε σημαντικές επιτυχίες και κατακτήσεις. 

Και βέβαια το ίδιο το Πρόγραμμα είναι ένας αμείλικτος κριτής! Ότι κι αν πω
εγώ και ότι κι αν πει ο καθένας, είναι λόγια και προσωπικές κρίσεις. Το
Πρόγραμμα όμως είναι εκεί: Αναρτημένο στο site του Συνδέσμου. Και είναι το
απόλυτο μέτρο της αξιολόγησης. Το υλοποίησες; Πέτυχες! Δεν το
υλοποίησες. Απέτυχες! 

Να γιατί πολλοί αποφεύγουν να βάλουν τέτοιο μπελά στο κεφάλι τους. Όχι
εμείς. Όχι ο ΣΗΠΕ. Να γιατί μίλησα για κατάκτηση. Από δω και μπρος δεν
πρέπει να υπάρξει ΓΣ χωρίς να ορίζει ένα Προγραμματικό Πλαίσιο, μέσα στο
οποίο θα κινηθεί το ΔΣ. Και για να δουλέψει αλλά και για να κριθεί. Θα το
κάνουμε αυτό και σήμερα.

Κατάκτηση Δεύτερη: Η θεσμική καταξίωση και η αναβάθμιση του
κύρους του ΣΗΠΕ

Έχουμε γίνει κουραστικοί να το επαναλαμβάνουμε συνέχεια αλλά έτσι πρέπει.
Γιατί αυτός είναι ο βασικός μας στόχος. Και δεν είναι προσωρινός, δεν αφορά
μια θητεία ενός ΔΣ. Είναι μόνιμος και διαρκής στόχος και επιδίωξη. 

Τι σημαίνει αυτό; Σημαίνει να γίνει ο ΣΗΠΕ κάτι σαν το Επιμελητήριο του
Περιφερειακού Τύπου που δεν υπάρχει. Να ακούγεται η φωνή του και να
λαμβάνεται υπόψη στα κέντρα λήψης αποφάσεων, ανεξάρτητα από το αν
γίνονται πάντα δεκτές οι προτάσεις του ( γιατί υπάρχουν και οι αντίρροπες
δυνάμεις). 



Να είναι ο σοβαρός και αξιόπιστος θεσμικός συνομιλητής της Πολιτείας για
όλα τα θέματα που αφορούν τον κλάδο. Και για όλη την «αγορά» να τους
έρχεται στο νου ο ΣΗΠΕ μόλις ακούν για «περιφερειακό τύπο».

Αυτό  εύκολα το λες αλλά δύσκολα το πετυχαίνεις! 

Γιατί να για σε πάρει στα σοβαρά το πολιτικό σύστημα πρέπει να αποδείξεις
ότι δεν είσαι σαν τους άλλους. Ότι είσαι εσύ ο ίδιος σοβαρός, τεκμηριωμένος
και προσεκτικός στο τι λες και στο τι ζητάς. Αυτό δεν είναι εύκολο.
Προϋποθέτει επίπονη και σοβαρή δουλειά προετοιμασίας για την οποία θα
σας μιλήσω στη συνέχεια. Αυτή τη δουλειά την κάναμε. 

Και φτάσαμε σε τέτοιο σημείο αξιοπιστίας ώστε από τη ΓΓΕ-Ε όχι μόνο να
ζητάνε τη γνώμη μας για τα πάντα, όχι μόνο να μας ενημερώνουν πριν από
όλους για τις προθέσεις τους αλλά να ζητάνε και τη βοήθειά μας για δύσκολα
υπηρεσιακά θέματα. 

Και χρειάζεται και κάτι ακόμη για αυτό το σκοπό. Να παρακολουθείς τα πάντα,
να μην αφήνεις τίποτα που αφορά τον κλάδο «να πέσει κάτω», όσο ασήμαντο
κι αν φαίνεται και να παρεμβαίνεις πάντα όπου θίγεται έστω και στο ελάχιστο
είτε ο κλάδος γενικά, είτε ο ΣΗΠΕ ειδικά, είτε το κάθε μέλος ειδικότερα. 

Ούτε αυτό είναι εύκολο, ιδιαίτερα με τις οργανωτικές αδυναμίες που έχουμε.
Αλλά το κάναμε! Σχεδόν δεν πέρασε μέρα που να μην παρέμβουμε για κάτι
είτε στο αρμόδιο Υπουργείο και στη ΓΓΕ-Ε είτε στις δημόσιες και
αυτοδιοικητικές αρχές και υπηρεσίες, είτε στους φορείς είτε ακόμη και στους
ιδιώτες όταν χρειάστηκε. Δεκάδες επιστολές, τηλεφωνήματα, παρεμβάσεις,
τσακωμοί έγιναν για αυτό το σκοπό. Αλλά όλοι έμαθαν ότι υπάρχει κάποιος
εκεί έξω που αγρυπνά για να υπερασπιστεί τον κλάδο και τις επιχειρήσεις που
τον απαρτίζουν. 

Να πως έρχεται με πολύ κόπο, στην πράξη, η καταξίωση και η αναβάθμιση
του κύρους του ΣΗΠΕ.

Κατάκτηση Τρίτη:  Η Τεκμηρίωση. Προτάσεις πάντα και για τα πάντα!

Αυτό είναι το βασικότερο κομμάτι της στρατηγικής που ακολουθήσαμε.
Τονίσαμε πολλές φορές ότι δεν είμαστε συνδικαλιστές κλασσικής μορφής ούτε
λέσχη συζητήσεων. Είμαστε Ένωση Επιχειρηματιών με συγκεκριμένα
συμφέροντα αλλά και με συγκεκριμένο τρόπο δράσης. Δεν πετάμε αιτήματα
σαν χαρτοπόλεμο, δεξιά και αριστερά. Δεν λέμε κάντε μας το ένα και κάντε
μας το άλλο. Δεν κλαιγόμαστε και δεν ζητιανεύουμε. 



Διάβαζα προ ημερών μια συνέντευξη του νέου προέδρου του ΣΕΒ που έλεγε
ότι ως Ένωση Επιχειρήσεων πρέπει να υποβάλλουν στην Πολιτεία
συγκεκριμένες και τεκμηριωμένες προτάσεις για τα θέματα που τους
αφορούν. Δεν είμαστε βέβαια ΣΕΒ και δεν έχουμε πίσω μας ολόκληρα
τμήματα μελετών κλπ. Τίποτα όμως δεν μας εμποδίζει να σκεφτόμαστε με τον
ίδιο τρόπο και να ενεργούμε επίσης με τον ίδιο τρόπο,  έστω σε μικροκλίμακα
και ανάλογα με τις δυνατότητές μας.

Και αυτό ακριβώς κάναμε! Στην ίδια Προγραμματική Γ.Σ του Οκτωβρίου του
’22, καταθέσαμε και ψηφίσαμε επίσης ΟΜΟΦΩΝΑ ένα πλήρες και αναλυτικό
πακέτο ΘΕΣΕΩΝ και ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ για όλα τα μεγάλα θεσμικά και οικονομικά
ζητήματα που αφορούν και ενδιαφέρουν τον κλάδο:

 Την θεσμική οριοθέτηση  και τα Μητρώα

 Τα Προγράμματα Οικονομικής Ενίσχυσης

 Τις Κρατικές Δημοσιεύσεις

 Την Κρατική Διαφήμιση

 Το Ασφαλιστικό 

 Τα Πνευματικά Δικαιώματα των Εκδοτών

Αλλά δεν ήταν απλές Προτάσεις. Ήταν ολόκληρες Μελέτες. Με το ιστορικό
κάθε θέματος, την πορεία του στο χρόνο, τα προβλήματα που
παρουσιάστηκαν στην πράξη και φυσικά τις συγκεκριμένες και αναλυτικές μας
Προτάσεις για τη λύση αυτών των προβλημάτων. Στο σημείο αυτό οφείλω να
πω ένα μεγάλο ευχαριστώ στον  σύμβουλό μας τον Τρ. Δάρα που ετοίμασε
αυτές τις Μελέτες, που αν τις αναζητούσαμε στην ελεύθερη αγορά, πέραν του
ότι θα τις χρυσοπληρώναμε, δεν θα βρίσκαμε και πολλούς να μπορούν να τις
κάνουν!

Ένα μικρό μυστικό που φορά τις προτάσεις αυτές ήταν ότι από τη μια
αποτελούσαν ενιαίο τόμο για όποιον ήθελε μια συνολική πληροφόρηση και
από την άλλη ήταν αρθρωμένες σε ξεχωριστά τεύχη. Αυτό επέτρεψε να
απευθυνόμαστε κάθε φορά στον αρμόδιο φορέα με το ανάλογο τεύχος (στην
Μενδώνη για τα πνευματικά δικαιώματα, στον Υπουργό Ασφαλίσεων για το
Ασφαλιστικό ή στον Υπουργό Ανάπτυξης για τις δημοσιεύσεις κλπ). 

Επίσης επέτρεψε την επικαιροποίηση των προτάσεων όταν υπήρχε λόγος
δηλαδή όταν υπήρχαν εξελίξεις που επέβαλλαν αλλαγές. Αυτό έγινε ήδη τρείς
φορές, τον Ιανουάριο του ’23, τον Ιούλιο του ’23 και τον Ιανουάριο του ’24!
Έτσι οι Προτάσεις μας παραμένουν πάντα φρέσκες και επίκαιρες.



Όπως η διαδικασία αυτή παίζει και έναν ακόμη διπλό ρόλο, πολύ σημαντικό.
Προς τα μέσα και προς τα έξω. 

Προς τα μέσα βοηθάει στην ομογενοποίηση των απόψεων του κλάδου. Να μη
λέμε ο καθένας το κοντό του και το μακρύ του. Να έχουμε ένα κοινά
συμφωνημένο μπούσουλα διεκδικήσεων. Όσοι γνωρίζουν την ιστορία του
κλάδου μπορούν να καταλάβουν πόσο σημαντικό είναι  αυτό!

Προς τα έξω βοηθάει στο να γνωρίζουν όλοι οι θεσμικοί συνομιλητές, με
ακρίβεια τις Θέσεις μας ώστε να μην μπορούν να επικαλεστούν άγνοια. Τέλος
τα «δεν ήξερα, δεν γνώριζα, δεν είχα καταλάβει» ή τα «οι άλλοι μου λένε
άλλα». Εδώ είναι οι σοβαρές και αξιόπιστες προτάσεις. Αν δεν τις υλοποιήσεις
είναι γιατί δεν θέλεις και όχι γιατι δεν τις ξέρεις.

Κι αυτές οι Θέσεις και Προτάσεις αποτελούν επίσης μια σημαντική
παρακαταθήκη και άυλη περιουσία του ΣΗΠΕ!

Κατάκτηση Τέταρτη: Η μαχητική διεκδίκηση

Η τεκμηρίωση είναι αυτό που λένε στα μαθηματικά «αναγκαία αλλά όχι ικανή
συνθήκη». Δηλαδή είναι απαραίτητη μεν αλλά από μόνη της δεν αρκεί για να
μας λύσει το πρόβλημα. Πρέπει να συνοδεύεται και από τη μαχητική
διεκδίκηση.

Όταν λέμε ότι δεν είμαστε κλασσικοί συνδικαλιστές δεν εννοούμε ότι δεν
παλεύουμε μαχητικά για τα συμφέροντά μας. Κάθε άλλο… Ναι δεν κάνουμε
αγώνα για τον αγώνα αλλά την ίδια ώρα δεν είμαστε δεδομένοι για κανέναν
και ούτε διατεθειμένοι να δεχτούμε την περιθωριοποίηση ή την αγνόηση των
αιτημάτων του κλάδου. 

Ναι συνεργαζόμαστε με όλους αλλά είμαστε και εναντίον όλων όταν χρειάζεται
και όταν διακυβεύονται τα συμφέροντα του κλάδου. Δώσαμε πολλές τέτοιες
μικρές και μεγάλες μάχες. Από τις μεγάλες ήταν ο αγώνας ενάντια στον νόμο
για τα Μητρώα που θίγει άμεσα τα συμφέροντά μας  και όπου σχεδόν μόνος
του και εναντίον όλων ο ΣΗΠΕ σήκωσε το βάρος μιας σκληρής
αντιπαράθεσης στην οποία μάλιστα όπως γρήγορα αποδείχτηκε το δίκιο ήταν
με το μέρος μας. 

Και όταν λέω εναντίον όλων το εννοώ. Γιατί πέραν των «ενώσεων» των
διαφόρων τύπων που παριστάνουν τους εκδότες, είχαμε απέναντί μας και την
κυβέρνηση και τον αρμόδιο Υπουργό αλλά και τα (βασικά τουλάχιστον)
κόμματα της αντιπολίτευσης που άλλα μας έλεγαν κατ’ ιδίαν και άλλα έλεγαν
στη Βουλή, παίζοντας και αυτοί μικροπολιτικά παιχνίδια. Πλην εξαιρέσεων
ούτε οι Ενώσεις των δημοσιογράφων δεν μας στήριξαν παρότι και τα δικά



τους συμφέροντα θίγονται από το νόμο αυτό, που επιτρέπει ουσιαστικά να
λειτουργούν εφημερίδες, χωρίς δημοσιογράφους και χωρίς εργαζόμενους!

Μεγάλη μάχη δόθηκε και για τη διατήρηση και μονιμοποίηση των
δημοσιεύσεων όπου πετύχαμε το πρώτο (με νέα παράταση) αλλά όχι το
δεύτερο, για το οποίο φυσικά ο αγώνας θα πρέπει να συνεχιστεί.

Και «πληρώσαμε» αυτή τη μαχητική διεκδίκηση! Η κυβέρνηση και ο αρμόδιος
τότε Υπουργός  Οικονόμου που δυσαρεστήθηκε από τη σκληρή κριτική και
από το ότι απευθυνθήκαμε στον ίδιο τον Πρωθυπουργό, μας παρέκαμψε στη
συγκρότησης της Επιτροπής του άρθρου 25 του ν5005/22 όπου ως
εκπρόσωπος του περιφερειακού τύπου δεν επιλέχθηκε ο ΣΗΠΕ όπως ήταν
αυτονόητο λόγω ημερήσιας περιοδικότητας αλλά άλλη Ένωση, χαμηλότερης
εμβέλειας, μόνο και μόνο γιατί υποστήριξε πειθήνια τις επιλογές του
Υπουργού!  

Όμως αυτό που για τον Υπουργό είναι «τιμωρία» για μας είναι παράσημο και
τίτλος τιμής!

Ναι, ο ΣΗΠΕ δεν είχε, δεν έχει και ελπίζουμε ότι δεν θα έχει και στο μέλλον
πολιτικό ή κομματικό χρώμα. Συνεργάζεται με όλες τις κυβερνήσεις αλλά
αντιπαλεύει κάθε μέτρο και κάθε απόφαση που βλάπτει τον κλάδο. Τελεία και
παύλα!

Κατάκτηση Πέμπτη:  Οι Πρωτοβουλίες μας

Παλεύοντας για να υπερασπίσουμε τα συμφέροντά μας την πράξη,
διαπιστώσαμε ένα πράγμα: Ότι πολλές φορές δεν χρειάζεται να αλλάξει
κανένας νόμος και καμιά διάταξη για να έχουμε τα οφέλη που πρέπει να
έχουμε. Αρκεί να εφαρμοστούν αυτές που υπάρχουν που παραβιάζονται
καθημερινά από όλους είτε από άγνοια, είτε από σκοπιμότητα. 

Η εμπειρία λοιπόν μας δίδαξε ότι εκτός από το να υποβάλλουμε προτάσεις και
να διεκδικούμε λύσεις στα προβλήματά μας, σε πολλές περιπτώσεις
μπορούμε ως ΣΗΠΕ να «παρακολουθούμε» την πορεία τους και να
παρεμβαίνουμε με καταλυτικό τρόπο.

Συν Αθηνά και χείρα κίνει λοιπόν!

Αυτή την τακτική την εφαρμόσαμε σε δύο περιπτώσεις. Στις Κρατικές
Δημοσιεύσεις και στην Κρατική Διαφήμιση όπου πέρα από τις προτάσεις
«πήραμε και εμείς το όπλο μας». Και αυτό το όπλο ήταν τα δυο
ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΑ που συστήσαμε τόσο για τις Κρατικές Δημοσιεύσεις όσο
και για την Κρατική Διαφήμιση ακριβώς για να μην περιμένουμε με



σταυρωμένα τα χέρια να μας λύσουν οι άλλοι τα προβλήματα αλλά να
παρεμβαίνουμε κι εμείς υπερασπιζόμενοι τα συμφέροντα των μελών μας. 

Και η δουλειά που έγινε και γίνεται είναι καταπληκτική! Δεκάδες ήταν οι
παρεμβάσεις του ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟΥ για τις δημοσιεύσεις που σε πάρα
πολλές περιπτώσεις ανάγκασε τις διάφορες δημόσιες αρχές να παραδεχτούν
το λάθος τους και να εφαρμόσουν σωστά το νόμο. Το ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ για
την Κρατική Διαφήμιση άρχισε πρόσφατα τη δουλειά του και περιμένουμε και
εκεί χειροπιαστά οφέλη!

Κατάκτηση έκτη: Η προσέγγιση των βουλευτών της Περιφέρειας

Στον αγώνα που δώσαμε όσον αφορά το νόμο για τα Μητρώα, πήραμε ένα
μεγάλο μάθημα: Ότι δεν πρέπει να πηγαίνουμε «με το σταυρό στο χέρι».
Καλά τα επιχειρήματα, καλή η τεκμηρίωση αλλά την κρίσιμη ώρα πρέπει να
έχεις και κάποιους να μιλήσουν για σένα, να στηρίξουν τα συμφέροντά σου.
Αυτό που κάνουν δηλαδή διάφοροι άλλοι, χρόνια τώρα, που δεν
πολυσκοτίζονται για προτάσεις και επιχειρήματα. Πιάνουν τους βουλευτές και
κάνουν τη δουλειά τους. 

Δεν θα κάνουμε φυσικά το ίδιο. Αλλά δεν πρέπει να αγνοήσουμε και αυτόν
τον σοβαρό παράγοντα. Γι αυτό αποφασίσαμε να δράσουμε προς αυτή την
κατεύθυνση που πάντα την υποτιμούσαμε αλλά και εδώ όχι με παρασκηνιακό
αλλά με θεσμικό τρόπο. Βασικός στόχος μας η εδραίωση μιας μόνιμης
επαφής με τους βουλευτές της περιφέρειας. 

Για το λόγο αυτό θεωρούμε  μια πολύ σημαντική στιγμή για την ιστορία του
ΣΗΠΕ τη Συνάντηση με τους βουλευτές της Περιφέρειας (σε περιοχές
όπου εκδίδονται εφημερίδες – μέλη του ΣΗΠΕ) που έγινε τον περασμένο
Μάρτη σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας. Η επιτυχία της  ξεπέρασε κάθε
προσδοκία αφού παρέστησαν περί τους 80 βουλευτές όλων των κομμάτων
(πλην Σπαρτιατών) σε μια συνάντηση που δεν έχει ιστορικό προηγούμενο.

Αλλά αυτό ήταν η αρχή. Πρέπει να πατήσουμε πάνω σε αυτό το επιτυχημένο
ξεκίνημα και να δημιουργήσουμε ένα μόνιμο και αποτελεσματικό lobby με
τους βουλευτές της Περιφέρειας που θα ενεργοποιείται κάθε φορά που
απειλούνται τα συμφέροντά μας.

Κατάκτηση έβδομη: Συμμαχίες ναι αλλά με όσους πρέπει…



Διακηρύξαμε από την πρώτη μέρα που αναλάβαμε τα καθήκοντά μας ότι ο
ΣΗΠΕ ασφαλώς πρέπει να επιδιώξει συμμαχίες, συμφωνίες και συνέργειες με
φορείς, οργανώσεις, σωματεία κλπ που με οποιονδήποτε τρόπο συνδέονται
με τις δραστηριότητες του Συνδέσμου. 

Υπό έναν απαράβατο όρο: Ότι οποιαδήποτε τέτοια συμμαχία, συμφωνία κλπ
θα γίνεται για να εξυπηρετηθούν τα συμφέροντα του Συνδέσμου ή θα είναι
αμοιβαία επωφελής και δεν θα συνάπτεται ευκαιριακά, για λόγους δημοσίων
σχέσεων ή για να ωφεληθεί αποκλειστικά η άλλη πλευρά! 

Ή ακόμη χειρότερα, συνεργασίες που βλάπτουν τα συμφέροντα του ΣΗΠΕ
όπως π.χ με Ενώσεις όπως αυτή του περιοδικού και κλαδικού τύπου, τα
συμφέροντα των οποίων είναι διαμετρικά αντίθετα με τα δικά μας. 

Για το λόγο αυτό προωθήσαμε και προωθούμε συμμαχίες και συνεργασίες
με Ενώσεις και Φορείς όπου υπάρχει αμοιβαίο όφελος. Τέτοιο
παράδειγμα είναι η συνεργασία με την ΕΙΗΕΑ και τον Πρόεδρό της Ν.
Χατζηνικολάου και η κοινή παρέμβαση στο Υπουργείο Πολιτισμού που
συνετέλεσε στην υιοθέτηση της κοινοτικής οδηγίας και στο νέο νόμο για τα
Πνευματικά Δικαιώματα των εκδοτών εφημερίδων ή η συνεργασία και οι
κοινές παρεμβάσεις π.χ. στο ζήτημα της Κρατικής Διαφήμισης με την Ένωση
Ενημερωτικών Τηλεοράσεων Ελληνικής Περιφέρειας –ΕΕΤΕΠ (ο Πρόεδρος
και ο Αντιπρόεδρος της οποίας συμβαίνει να είναι μέλη του ΣΗΠΕ) και με την
ΠΕΙΡΑΣ, την Ένωση των ιδιοκτητών των Ρ/Σ της Περιφέρειας.

Κατάκτηση όγδοη: Η πανηγυρική μας δικαίωση με το νόμο για τα
Μητρώα!

Θυμάστε όλοι τον αγώνα που δώσαμε ενάντια στον ν5005/22 για τα Μητρώα
του έντυπου και ηλεκτρονικού τύπου. Δεν το κάναμε από παραξενιά ή από
διάθεση αντιπολίτευσης. Το κάναμε γιατί τον θεωρούσαμε εξαρχής ως ένα
περιττό από τη μια και επιζήμιο για τον ΣΗΠΕ από την άλλη νομοθέτημα.

Τώρα, ενάμισυ χρόνο μετά η ίδια η ζωή απέδειξε ότι είχαμε απόλυτο δίκιο!
Έγινε ότι ακριβώς είχαμε προβλέψει.

Γιατί λέγαμε ότι το νομοθέτημα είναι περιττό και αχρείαστο; Γιατί με τις
ανύπαρκτες προϋποθέσεις που βάζει θα μπουν όλοι στο Μητρώο, ακόμη και
οι εντελώς ανύπαρκτοι και οι τυχοδιώκτες.

Ε’ λοιπόν αυτό ακριβώς συνέβη!

Πόσες ημερήσιες περιφερειακές εφημερίδες ήταν ενταγμένες στο
προηγούμενο Μητρώο, του Ν4487/17;  102!



Πόσες εντάχθηκαν στο νέο Μητρώο του Ν5005/22: Ακριβώς 103. Μία
περισσότερη!!

Άρα μια τρύπα στο νερό!

Γιατί λέγαμε ότι ο νέος νόμος είναι άκρως επιζήμιος και βλαπτικός για τις
επιχειρήσεις που εκπροσωπούν την υγιή επιχειρηματικότητα στον κλάδο;
Γιατί αν ενταχθούν όλοι αδιακρίτως, τότε τα προνόμια που προσφέρει ο νόμος
(Κρατική διαφήμιση, δημοσιεύσεις, επιδοτήσεις) πάνε επίσης σε όλους
αδιακρίτως κάτι που βλάπτει άμεσα τις πραγματικές επιχειρήσεις. 

Αυτό ακριβώς έγινε με το Πρόγραμμα Ενίσχυσης. Τα 4.616.000 μοιράστηκαν
σε όλους αδιακρίτως! Δώσε και μένα μπάρμπα! Ακόμη και η τελευταία
εβδομαδιαία τσέπωσε 18.000 ευρώ και κάλυψε όλα τα έξοδα της χρονιάς της
και μείναμε εμείς με την αγωνία πως θα πληρώσουμε το προσωπικό μας!

Αυτό δεν το λέμε για να ικανοποιηθούμε μεταξύ μας. Αυτή τη δικαίωση πρέπει
να την αναδείξουμε και να την χρησιμοποιήσουμε για δείξουμε σε όλους ότι
όταν μιλάμε ξέρουμε τι λέμε.

Κατάκτηση ένατη: Τα Προγράμματα Ενίσχυσης. Μια δικιά μας
κατάκτηση

Θέλω να κάνω μια ξεχωριστή αναφορά στα Προγράμματα Οικονομικής
Ενίσχυσης. Τα είδατε στον Απολογισμό, δεν θα τα επαναλάβω! 

Αυτό που θέλω να τονίσω είναι ότι για μας αυτά τα Προγράμματα  ήταν η
«μητέρα των μαχών», στο οικονομικό πεδίο. Και είναι πέρα για πέρα δική μας
κατάκτηση αφού κάποια από αυτά (όπως το Πρόγραμμα επιδότησης  της
διακίνησης και του χαρτιού)  ήταν δικές μας προτάσεις όταν κανείς δεν τις είχε
σκεφτεί καν!

Και φυσικά η υλοποίησή τους οφείλεται στον επίμονο και ανυποχώρητο
αγώνα που έδωσε ο Σύνδεσμος, πρωτοστατώντας στις διεκδικήσεις αυτές
ακριβώς γιατί έχουν άμεσο οικονομικό αντίκρισμα και ενισχύουν τη
ρευστότητα των χειμαζόμενων επιχειρήσεων του κλάδου. 

Μάλιστα για κάποιες από αυτές τις διεκδικήσεις συναντήσαμε και εσωτερικά
είτε την άρνηση (γιατί τάχα προκύπτει «εξάρτηση από το κράτος» όσον
αφορά  το πρόγραμμα άμεσης οικονομικής ενίσχυσης) είτε την αμφισβήτηση,
(ότι «αυτά είναι μαξιμαλιστικοί στόχοι και δεν γίνονται» όσον το πρόγραμμα
επιδότησης της διακίνησης και του χαρτιού).

 Όμως εμείς μείναμε σταθεροί και επίμονοι στη διεκδίκηση και αυτή έφερε
καρπούς!



Γι αυτό περιλαμβάνω το ζήτημα αυτό στις μεγάλες κατακτήσεις της διετίας.
Όχι τόσο για τα λεφτά που μπορεί να ήρθαν στο ταμείο μας αλλά για το
μάθημα που πήραμε: Ότι τίποτα δεν είναι ακατόρθωτο αν το πιστεύεις και
παλεύεις πραγματικά γι αυτό!

Κατάκτηση δέκατη και τελευταία : Η οργανωτική μας ανασυγκρότηση

«Τα μεταξωτά βρακιά θέλουν και επιδέξια οπίσθια». Ξέραμε εξ αρχής ότι η
υλοποίηση ενός φιλόδοξου Προγράμματος Δράσης απαιτούσε και έναν
στοιχειώδη υποστηρικτικό μηχανισμό που θα έπρεπε να δημιουργηθεί
ουσιαστικά εκ των ενόντων και με βάση τις οικονομικές και στελεχιακές
δυνατότητες του Συνδέσμου, τις υπάρχουσες και όσες μπορούσαν να
εξασφαλιστούν.

Εδώ είμασταν πολύ πίσω και έπρεπε να δουλέψουμε εντατικά για να
κερδίσουμε το χαμένο χρόνο. Και πετύχαμε πράγματι πολλά έτσι που όπως
είπα και στην αρχή, ο ΣΗΠΕ σήμερα να είναι πιο μαζικός, πιο οργανωμένος
και πιο αποτελεσματικός.

Θέλω να αναφερθώ ειδικά σε κάποιες από αυτές τις κατακτήσεις:

Η ενεργοποίηση των μελών

Τη θεωρώ ίσως τη μεγαλύτερη επιτυχία μας. Πριν δυο χρόνια, στην
προηγούμενη εκλογοαπολογιστική ΓΣ τα μέλη που ήταν οικονομικά
τακτοποιημένα και ενεργά ήταν μόλις 27, περίπου τα μισά της συνολικής
δύναμης του ΣΗΠΕ. 

Σήμερα τα ενεργά και οικονομικά  τακτοποιημένα μέλη είναι κοντά στα 40 για
την ακρίβεια 39, και ελπίζουμε 5 ακόμη συνάδελφοι να τακτοποιηθούν
σύντομα και αυτοί!

Αυτό δεν έγινε τυχαία αλλά με βάση ένα καλά μελετημένο Σχέδιο προσέγγισης
που περιελάμβανε προσωπική επαφή με τα μέλη και ειδικό πρόγραμμα
οικονομικής ρύθμισης σε συνδυασμό με τη συνολική ενεργοποίηση του ΣΗΠΕ
που έπεισε και το πλέον αδιάφορο μέλος ότι είναι προς το συμφέρον του να
ανήκει σε μια μεγάλη οικογένεια όπως ο ΣΗΠΕ.

Το νέο καταστατικό

Δέκα χρόνια παιδευόμαστε να φτιάξουμε ένα νέο Καταστατικό αφού όλοι
βλέπαμε ότι το παλιό είχε παραγεράσει και όχι μόνο δεν έλυνε αλλά
δημιουργούσε προβλήματα στη δουλειά μας. Έτσι φτιάξαμε εξ αρχής ένα νέο,



σύγχρονο και λειτουργικό καταστατικό με τα μισά άρθρα από το προηγούμενο
που είναι εύχρηστο και λέει ακριβώς όσα πρέπει να πει χωρίς επαναλήψεις,
κενά και ασάφειες.

Το νέο site 

Και γι αυτό είμαστε περήφανοι γιατί και αυτό είχε παλιώσει και χρειαζόταν
παρέμβαση. Το φτιάξαμε από την αρχή. Και σήμερα έχουμε με βεβαιότητα
την καλύτερη ιστοσελίδα από όλες τις Ενώσεις. Μια ιστοσελίδα που
ενημερώνεται καθημερινά και περιέχει όλα τα στοιχεία που πρέπει να γνωρίζει
ο οποιοσδήποτε τρίτος που αναζητά πληροφορίες για τον ΣΗΠΕ και τον
περιφερειακό τύπο γενικότερα αλλά και το κάθε μέλος που σε ειδική περιοχή
και με ελεγχόμενη πρόσβαση έχει on line ενημέρωση για οτιδήποτε αφορά το
Σύνδεσμο.

Η ενημέρωση και η στήριξη των μελών

Ο ΣΗΠΕ δεν υπάρχει χάριν του εαυτού του αλλά χάριν των μελών του, τα
συμφέροντα των οποίων πρέπει να υπηρετεί. Όχι μόνο τα συλλογικά
συμφέροντα του κλάδου αλλά και τα ατομικά όσα προφανώς συνδέονται με
την άσκηση του επαγγέλματος. 

Για αυτό το λόγο με τις μικρές μας δυνάμεις στήσαμε έναν μηχανισμό άμεσης
παρέμβασης και υποστήριξης των μελών σε κάθε θέμα που τους
απασχολούσε και σε κάθε αντιδικία ή διαφωνία με αρχές, φορείς ακόμη και
ιδιώτες. Σχεδόν δεν υπάρχει μέλος που να μην αναζήτησε και να μην έλαβε
άμεση στήριξη και βοήθεια κάποια στιγμή και για κάποιο θέμα.

Επίσης πιστεύουμε ακράδαντα ότι ενεργό μέλος είναι μόνο το σωστά
ενημερωμένο μέλος. Δώσαμε όπως γνωρίζετε όλοι τεράστιο βάρος στο
ζήτημα αυτό. Έτσι καθιερώσαμε τα ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ ΔΕΛΤΙΑ με
συνολική ενημέρωση για ό,τι έγινε τον προηγούμενο μήνα. Επίσης
οποτεδήποτε υπήρχε κάτι άξιο αναφοράς, όλα τα μέλη ενημερώνονταν
αμέσως με ειδικές επιστολές. Τέλος όπως ήδη είπα, στο νέο site του ΣΗΠΕ
καθιερώσαμε την «Περιοχή Μελών» όπου τα μέλη μπορούν να
ενημερώνονται σχεδόν σε πραγματικά χρόνο για όλα τα θέματα που αφορούν
τον Σύνδεσμο. Ακόμη και τα Πρακτικά του Δ,Σ ανεβαίνουν εκεί αυθημερόν
ώστε όλοι να γνωρίζουν τι συζητά και τι αποφασίζει το ΔΣ.

Τον ίδιο στόχο υπηρετούν και οι περιφερειακές συναντήσεις της διοίκησης με
τα μέλη που έγιναν σε περιφερειακή βάση. Αντί να περιμένουμε τα μέλη να
έρθουν μια φορά το χρόνο στη ΓΣ, πήγαμε εμείς, η διοίκηση στα μέλη. Στις
συναντήσεις αυτές  συμμετείχε το σύνολο σχεδόν των μελών και τα
συμπεράσματα που βγήκαν ήταν κάτι παραπάνω από θετικά, έτσι ώστε να
επιβάλλεται η συνέχισή τους και από το νέο Δ.Σ.



Αγαπητοί συνάδελφοι

Αυτά που είχα την τιμή να σας εκθέσω δεν σημαίνουν βέβαια ότι τα κάναμε
όλα και ότι όσα κάναμε τα κάναμε καλά.

Υπήρξαν ασφαλώς και παραλείψεις και λάθη και αστοχίες λιγότερο ή
περισσότερο σοβαρές.

Στον αναλυτικό Απολογισμό που καταθέσαμε γίνεται ειδική αναφορά σε αυτά
τα ζητήματα. 

Περισσότερα θα ακούσετε στη συνέχεια στην εισήγηση για τον
προγραμματισμό της νέας περιόδου. Γιατί αυτό έχει αξία στον Απολογισμό.
Όχι μόνο να επεκτείνεις τα σωστά αλλά και να διορθώσεις τα λάθη και τις
παραλείψεις σου.

Κλείνοντας και αφού σας ευχαριστήσω όλους για μια ακόμη φορά, θέλω να
σας ζητήσω να εγκρίνετε τον Απολογισμό της Δράσης του απερχόμενου
Διοικητικού Συμβουλίου.

Σας ευχαριστώ.


